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Євроінтеграції, матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції,  

23 вересня 2021 р. - Херсон, - С.- 372. 

 

У матеріалах конференції висвітлено сучасні науково-практичні підходи до 

селекції сільськогосподарських тварин та технології виробництва і переробки 

продукції тваринництва, забезпечення безпеки середовища та якості отриманої 

продукції рослинного та тваринного походження, особливості економічного зростання 

галузі. Для здобувачів вищої освіти, аспірантів, викладачів, наукових співробітників, 

фахівців сільськогосподарських підприємств результати наукового пошуку можуть 

бути використані для визначення пріоритетних напрямів подальших досліджень, 

формування нових наукових ідей. За результатами роботи конференції буде видано 

електронний збірник наукових публікацій, який буде розміщено на офіційному сайті 

Херсонського державного аграрно-економічного університету (www.ksau.kherson.ua) 

протягом місяця з дня проведення заходу.  

Матеріали конференції з подальшим доопрацюванням (за необхідністю) можуть 

бути опубліковані у фахових виданнях Херсонського державного аграрно-

економічного університету «Таврійський науковий вісник. Серія: Сільськогосподарські 

науки», «Таврійський науковий вісник. Серія: Економіка», «Таврійський науковий 

вісник. Серія: Технічні науки» та «Водні біоресурси та аквакультура», які внесені до 

переліку фахових видань України (категорія "Б"). 

 

 

***Автор несе повну відповідальність за викладений матеріал у збірнику 

матеріалів тез конференції. 
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Підвищення ефективності селекційного процесу у свинарстві в 

значній мірі ґрунтується на використанні тварин з бажаним типом 

продуктивності. У таких популяціях необхідно консолідувати бажані 

ознаки для закріплення в потомстві отриманого ефекту. Одним із 

прийомів селекції свиней на підвищення відтворювальних якостей є 

відбір за індексом вирівняності гнізда, що є однією з провідних ознак 

відтворювальної здатності свиноматок, яку слід враховувати при їх оцінці 

після першого опоросу і для відбору в основне стадо. 

Вченими встановлено, що поросята народжуються неоднаковими 

за живою масою, це пов’язано не із породною належністю, а із впливом 

взаємодії факторів, які зумовлюють прояв цієї ознаки (22,3%). У менших 
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за масою поросят спостерігається більша смертність. Збільшення 

величини коливань у живій масі на час народження прямо пропорційне 

смертності.  

Один із критеріїв підвищення точності оцінки відтворювальних 

якостей тварин є визначення індексу вирівняності гнізд за 

великоплідністю та встановлення його зв’язку з подальшою 

продуктивністю ремонтного молодняку. Особини з близькими 

показниками росту потребують подібних умов годівлі та утримання. В 

умовах вирівняного за живою масою гнізда виключаються негативні 

наслідки ієрархічних взаємовідносин серед поросят, відповідно 

знижується загальний рівень стресових явищ під час вирощування. 

Дослідженнями встановлено, що вирівняність новонароджених 

поросят має високу позитивну кореляційну залежність з вирівняністю 

гнізда на час відлучення (r=0,75). Крім цього встановлено, що дана 

ознака має високий рівень успадкованості (h2=0,41) та достатню 

мінливість (Cv=39,44%), що створює умови для ефективного відбору 

гнізд свиноматок. 

Для визначення вирівняності гнізда на час народження свиноматок 

застосовуються різні методики. Так, Березовським М.Д. та Ломако Д.В. 

запропоновував визначати вирівняність гнізда з урахуванням 

максимальної та мінімальної живої маси поросят у гнізді. Дослідженнями 

Халака В. І. розроблено та запатентовано індекс ІВГ0 з максимальним 

показником живої маси одного поросяти на час народження 2,5 кг в 

структурі індексу. Коваленко Т.С. пропонує використовувати оцінку 

однорідності та вирівняності гнізд свиноматок за розробленими 

індексами: модифікованим індексом М.Д.Березовського-Д.В.Ломако (Ім), 

індексами однорідності В.П.Коваленко (ІК1 та ІК2) із залученням величини 

дисперсії ознаки великоплідності поросят у гнізді. Вирівняність гнізда при 

відлученні розраховується за формулою Клеміна-Павлова, за яким 
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тварини з індексом до 90 балів відносяться до ІІ класу, 91-100 балів до І 

класу і вище 100 балів – до еліти. 

Особливості ознаки вирівняності гнізда за великоплідністю широко 

висвітлені у роботах Березовського М. Д., Ломако Д. В., якими 

встановлено, що підвищення даної ознаки за живою масою позитивно 

впливає на життєдіяльність та швидкість росту поросят в гнізді, зменшує 

відхід поросят. Поросята з низькою живою масою при народженні мають 

низькі шанси вижити серед значно більших ровесників і значно більшу 

можливість вижити серед поросят з однаковою з ними массою. 

Дослідження у даному напрямку були також висвітлені у роботах  

багатьох вчених. За результатами встановлено, що маткам з вирівняних 

гнізд властива значно вища збереженість приплоду.  

У дослідженнях Шейко І.П., Шейко Р.І. протягом трьох тижнів 

підсисного періоду відмічена висока збереженість поросят (93…96 %), 

що зумовлено вирівняністю гнізд та високою молочністю свиноматок.  

Поняття консолідації гнізда вченими розглядається з декількох 

сторін. Найбільш фундаментальні узагальнення свідчать, що 

«консолідованість», як альтернатива генетичній мінливості, є базою і 

матеріалом для селекційного поліпшення. Ящо мета селекційної роботи 

– створення нового селекційного матеріалу, то його консолідація 

доцільна лише до певного рівня гетерозиготності (можливо 10….15% за 

поліморфними ознаками, на рівні природних популяцій), а якщо 

ставиться завдання отримання товарних тварин, то бажана максимальна 

консолідація, однорідність стада, групи. У теоретичному плані це 

досягається використанням принципів стабілізуючого відбору. 

Отже, сучасні селекційні ознаки та підходи до підбору батьківських 

вихідних форм свиней різного походження є значущими у роботі, що 

направлена на підвищення відтворювальних якостей свиноматок. А 

застосування селекційної ознаки – вирівняності гнізда, що має високий 

рівень наслідування, дозволяє відбирати свиноматок з високими 
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продуктивними якостями, які передаються потомкам. 
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